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P TRESC ZARANIA PRT
1. 4 Na wykresach przedstawiono zréznicowanie rocznych przeptywow trzech europejskich rzek. 2

a) Uzupetnij legende, wpisujac we wtasciwe miejsca podane obok nazwy rzek: Dniepr, Rodan (w Alpach), Sekwana (w Paryzu).
E o3
E Legenda: A. ...... By C...
£ 2 b) Wyjasnij zréznicowanie przeptywdédw w ciggu roku dla rzek oznaczonych na wykresie literami A, C.
Rzeka A
1
0 Rzeka C
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2. || Podkresl zdania, ktérymi oznaczono cechy charakterystyczne dla lodowca gérskiego. 2
Cechy: a) stanowi rozlegta pokrywe lodows, b) zajmuje stosunkowo niewielkie powierzchnie, c) wystepuje tylko w klimacie polarnym,
d) wystepuje w réznych strefach klimatycznych, e) sptywa szerokim frontem we wszystkich kierunkach, f) sptywa w dét jezorem.
3. | a) Pogrupuj podane ponizej jeziora wedlug stopnia zasolenia. Wpisz Jeziora stone Jeziora stodkie 2
ich nazwy w odpowiednie miejsca tabeli.
Jeziora: J. Aralskie, M. Martwe, J. Ontario, J. WiKIOriL, J. Mamry. |l
b) Pogrupuj podane ponizej rzeki wg ich rozwiniecia. Wpisz ich nazwy w odpowiednie miejsca tabeli. Maleliozwinizere Bufeliozwinizele
Jeziora: Niger, Nil, Kongo, Amazonka.
4. Sktadniki bilansu wodnego Bilans wodny jest zestawieniem przychodéw i ubytkéw wody dla danego obszaru w czasie roku hydrologicznego. 2
Przychody Ubytki Przyjmuje sie, ze dla catej Ziemi saldo bilansu wodnego jest zerowe. Pogrupuj podane nizej elementy i wpisz w
odpowiednie miejsca tabeli przychody i ubytki.
Sktadniki bilansu wodnego:
parowanie, wody retencjonowane na nastepny rok, doptyw powierzchniowy i podziemny,
wody retencjonowane w poprzednim roku, opady i osady atmosferyczne, odptyw powierzchniowy i podziemny.
5. | Uzupetnij tabele, Nazwa jeziora Geneza krétka charakterystyka genezy 2
wyjasniajac geneze Hancza, Goplo,
wymienionych jezior. Jeziorak
GHEED (ATl wulkaniczne - kraterowe
Rzymu)
BlaIeLEE e'lpsollierilu mieszcza sie w zagtebieniach powstatych wskutek rozpuszczenia przez wode skat weglanowych (w lejach krasowych)
tebsko, Gardno,
Wicko
Druzno,
Dabie
6. | Oznacz literg P — zdania prawdziwe, literg F — zdania fatszywe. 2
........ - A. Podstawowg przyczyna falowania jest wiatr.
........ - B. Oddziatywanie Ksiezyca - pomimo jego niewielkiej, w poréwnaniu ze Stoncem, masy - jest ponad 2 razy silniejsze.
........ - C. Warszawa jest potozona w centralnej czesci niecki wéd artezyjskich.
........ - D. W Kotlinie Warszawskiej wystepuje koncentryczny uktad sieci rzeczne;j.
........ - E. Bifurkacja wystepuje w przypadku kiedy jedna rzeka rozwidla sie na dwa ramiona.
7. || Uzupetnij ponizsze zdania. 2
- TN jest to fala stojgca, swobodna powstajgca najczesciej wskutek przejscia dwdch réznych osrodkéw cisnienia atmosferycznego.
b.Prady ....coooiiiiii sg uwarunkowane cyrkulacja monsunowa.
C ottt — obfite i skoncentrowane wyptywy wody na powierzchnie Ziemi
d. System rzeczny zbiera wode z obszaru okreslanego jako ..................... f
e. Jezioro Czad, Morze Kaspijskie i Morze Martwe to przyktady jezior .............cc.ccoceieeniann. (ze wzgledu na charakter wymiany waéd).
8. [ Podkresl prady ciepte (ilos¢ pradéw do zaznaczenia - 4): Prad Kanaryjski, Prad Gwinejski, Prad Benguelski, Prad Peruwianski, Prad Labradorski, Prgd Pétnocnoatlantycki, Prad Norweski, Oja Siwo, Kuro Siwo 2

Punktacja: 0-6 — niedostateczny; 7-8 — dopuszczajacy; 9-11 — dostateczny; 12-13 — dobry; 14-15 — b. dobry; 16 — celujacy
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